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«PLANIFICAÇÃO E INVESTIGAÇÃO OPERACIONAL»
Exame SIMULADO
Tipo:  com consulta.  A restituir até à data acima.
Autor:  Miguel Casquilho (91 919 2021)
Instruções
(1) Responda em ficheiro Excel único e ou outro(s).  Nomeie os seus ficheiros com o seu apelido e número de aluno, sem diacríticos, tais como Citroen99111.xls (não Citroën99111.xls) ou Citroen99111.doc.
(2) No fim, envie os seus ficheiros com AVISO DE RECEPÇÃO para mcasquilho@tecnico.ulisboa.pt , para si próprio e para athenslisbon@yahoo.co.uk , por segurança (mensagem eventualmente vazia com o apelido como assunto).
(3) Abaixo, CWP, se usado,  refere-se à página da cadeira (course webpage), centrada em http://web.tecnico.ulisboa.pt/mcasquilho/acad/or/ .
(4) Se outras entidades forem usadas (Internet, etc.), cite-as.
(5) Sugere-se consulte a página Web do exame, onde será colocada (se necessária) alguma observação ou rectificação.
1) (Respostas curtas ou verdadeiro/falso)
a) Verdadeiro ou falso ?  “Na Programação Linear, as soluções óptimas estão na origem da possível entrada em ciclo.”
b) Verdadeiro ou falso ?  “Na simulação (Monte Carlo), o número de ensaios é irrelevante.”
c) Na notação de Kendall, qual o significado de FIFO ?
d) Verdadeiro ou falso ? “O Problema do Caixeiro Viajante pode ser resolvido como Problema de Afectação.”


Problema 1
Considere o seguinte problema do transporte, apresentado da maneira típica (Tabela 1), no qual um dos elementos da matriz dos custos, h, é variável.  Designe-se, assim, por z(h) o custo global óptimo de transporte.
[bookmark: _Ref453853532]Tabela 1
	
	14
	18
	h
	16
	45
	35

	
	25
	30
	25
	22
	35
	35

	
	26
	35
	35
	28
	28
	30

	
	25
	20
	35
	10
	10
	


Pretende-se avaliar como z é afectado por h.  Para tal:
a) Resolva o problema do transporte com h “muito grande”.  (Refira as eventuais multiplicidade e ou degenerescência da solução.)
b) Seleccionando para h alguns valores —pelo menos, 13 e 14 (estes sugeridos)—, determine z(h) e dê uma ideia do seu gráfico.  (Face aos dados do problema, só interessam valores de h inteiros.)
Problema 2

Um calço amortecedor fabricado por uma certa empresa compõe-se de várias camadas, cada uma de espessura aleatória (a designar por x) para a qual a função acumulada de probabilidade de  é proposta pelo departamento de produção.
a) Determine qual é a gama de variação de x (compatível com a função proposta).
b) Sendo x0 = 4,5 mm e  = 1,0 mm, simule 2 calços, os quais sejam compostos de 3 camadas.
Problema 3
Considere o problema de Beasley dado em
http://people.brunel.ac.uk/~mastjjb/jeb/or/lp.html#prodplan
a) Resolva o problema, por qualquer via.  Converta também o problema à (a uma) forma padrão, i.é, só equações e presença de matriz identidade e resolva-o.
b) Considere agora os constrangimentos adicionais, conforme
http://people.brunel.ac.uk/~mastjjb/jeb/or/class8q.html
Resolva o problema e mostre o caminho da optimização.
Problema 4
Num sistema de espera (estacionário, hipóteses clássicas), o tempo de espera é 10 min e o número de unidades à espera é 8 (valores médios).
a) Calcule os parâmetros do sistema no caso de um servidor.
b) Optimize o sistema para custos de servidor de 45 $ / dia e de espera 180 $ / dia.



[bookmark: _GoBack]Resolução #DESACTUALIZADA
1-a)
z = 2265
1-b)
0h13, 13h14, 14h<
2-a)


	


	
2-b)


3-a)
z = 126,5; X = [0;  23,5;  15]
3-b)
Solução:	P2, impossível; P3 121, X = [0;  24;  14,5]
		P6 118,5, X = [0,5;  24;  14]; P7, impossível
Fim
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 14  18  h  16  45  35  

 25  30  25  22  35  35  

 26  35  35  28  28  30  

 25  20  35  10  10   

Pretende - se avaliar como  z   é afectado por  h .  Para tal:   a)   Resolva o problema do transporte com  h   “ muito grande ” .  (Refira as eventuais  multiplicidade e ou degenerescência da solução.)   b)   Seleccionando para  h   alguns valores  — pelo menos, 13 e 14 (estes sugeridos) — , determine  z ( h ) e dê uma ideia do seu gráfic o.  (Face aos dados do problema, só  interessam valores de  h   inteiros.)  

